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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE ATOUGUIA DA BALEIA 

 

 

Ordem de trabalhos: 
 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior. 
Ponto 2 – Aprovação de documentos vários e estruturantes do Conselho Geral. 
Ponto 3 - Aprovação do Plano Anual de Atividades. 
Ponto 4  - Informações. 
Ponto 5 – Outros assuntos e deliberações. 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior: 

• Foi aprovada a ata da reunião do dia 25 de julho de 2022 por todos os elementos do Conselho Geral, com 
direito a voto, que estiveram presentes na referida reunião. 

Ponto 2 – Aprovação de documentos vários e estruturantes do Conselho Geral. 
• Foram apresentados, pela Presidente do Conselho Geral, os seguintes documentos estruturantes inerentes a 

este órgão: 
1 - Proposta de Plano de Ação do CG - 2022-2023; 
2 - Linhas orientadoras do planeamento e execução, pela Diretora, das atividades no domínio da ação social 
escolar; 
3 - Critérios de participação em atividades pedagógicas, científicas, culturais e desportivas; 
4 - Linhas Orientadoras para elaboração de orçamento 2023. 
 

• Todos os documentos acima referidos foram alvo de análise, discussão e aprovação por todos os elementos 
do Conselho Geral, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião, exceto o último que foi alvo de 
retificações e que será novamente avaliado por todos os conselheiros. 

Ponto 3 - Aprovação do Plano Anual de Atividades. 

• Após ter sido alvo de análise, discussão e anuência, o documento foi aprovado por todos os elementos do 
Conselho Geral, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 4 – Informações. 
 

• A cerimónia de entrega de Prémios Rainha Maria Sofia de Neuburgo realizar-se-á no dia 17 de outubro. 
Relembra-se que este ano há a considerar onze alunos: (um aluno do 1.ºciclo; quatro alunos do 2.º ciclo e 
seis alunos do 3.º ciclo). 

• O regulamento do prémio de mérito Guilherme de Corni será atualizado, de acordo com as premissas 
inscritas no Projeto Educativo do Agrupamento. 

•  No âmbito do Plano de Desenvolvimento Pessoal, Social e Comunitário, neste ano letivo, e à semelhança do 
ano letivo transato, o Agrupamento foi contemplado com duas técnicas educativas: uma Psicóloga e uma 
Animadora Social. 

• O Agrupamento tem, no presente ano letivo, 61 turmas, distribuídas pelos ciclos de ensino da seguinte forma: 
8 grupos no Pré-Escolar; 23 turmas no 1.º Ciclo; 5 turmas no 5.º ano; 6 turmas no 6.º ano; 6 turmas no 7.º 
ano; 6 turmas no 8.º ano; e 6 turmas no 9.º ano. Neste momento, o Agrupamento tem 1235 alunos (em 
junho eram 1219). 

• A Diretora referiu que o Agrupamento regista, neste momento, a colocação de todos os docentes. 

CONSELHO GERAL 
Ano letivo: 2022/2023 

Data: 11/10/2022 Sala: 28 

Ata n.º 1 em Minuta Hora: 18:30h Presidente: Ana Paula Rodrigues 

Nos termos e para os efeitos do artigo 34º, do Código do Procedimento Administrativo, foram aprovadas a ata 
e as propostas a seguir discriminadas, constituindo o presente documento a ata em minuta: 
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• As informações, no âmbito do lançamento do ano escolar, foram disponibilizadas no site do Agrupamento e 
também nas suas redes sociais (Facebook e Instagram). 

• ERASMUS+ : 3 docentes suecos estiveram na escola sede do nosso Agrupamento, entre os dias 7 e 9 de 
setembro, a fim de tomarem conhecimento acerca das dinâmicas educativas praticadas. 

• REPA e RIPA – Relatórios sobre as Provas de Aferição aplicadas no ano letivo transato (2.º 5.º e 8.ºanos) já 
estão disponíveis para consulta. 

• Semana UBUNTU (26 a 30 de setembro) formação de líderes Ubuntu, que está a ser dinamizado no nosso 
Agrupamento, vamos iniciar a fase de formação para alunos.com a participação de alunos com idade igual 
ou superior a 14 anos (alunos de 8.º e 9.ºanos), tendo sido reforçado pela diretora do Agrupamento que os 
alunos participantes evidenciaram ter-se apropriado do espírito de formação. 

Ponto 5 – Outros assuntos e deliberações. 
 

• Em relação ao documento “Relatório de Autoavaliação” do Agrupamento, referente ao ano letivo transato 
foi, entretanto, disponibilizado a todos os conselheiros, cujo conteúdo esta assembleia já tinha sido 
informada na última reunião de Conselho Geral e, quando questionada sobre eventuais esclarecimentos 
adicionais, dispensaram, ficando assim validado. 

• A Presidente do Conselho Geral manifestou o seu profundo desagrado relativamente ao modo como terá 
sido feito o planeamento do evento ocorrido no espaço da escola sede do Agrupamento de Escolas de 
Atouguia da Baleia, II Agroeste – Mostra Agrícola do Oeste, entre os dias 8 e 11 de setembro. Este período 
coincidiu com a preparação do ano letivo, por parte de docentes e funcionários deste estabelecimento de 
ensino. O espaço exterior à escola, reservado a estacionamento de viaturas e respetiva estrada, foi 
ocupado, impedindo o acesso direto ao estabelecimento de ensino. Foi enviado um e-mail de manifestação 
de descontentamento ao Sr. Presidente do Município de Peniche, com conhecimento da Sr.ª vereadora da 
Educação e da Sr.ª diretora deste Agrupamento. Neste e-mail também se fazia referência ao facto de, no 
dia 20 de setembro, já em período de aulas, o espaço exterior ainda conter vestígios do evento acima 
referido, como, por exemplo, um pneu gigante; uma roulotte de eventual venda de bebidas ou comida e 
tabuletas com indicações para os frequentadores da feira. Reitera-se que não foi salvaguardado o acesso a 
este estabelecimento de ensino, por parte dos seus trabalhadores, nem respeitado o seu trabalho. Foi 
lamentável a forma como docentes e não docentes foram tratados no acesso ao seu local de trabalho.  

• A Presidente do Conselho Geral também lamentou que a conclusão das obras relacionadas com a retirada 
do amianto, previstas para o dia 13 de setembro, ainda não tenham finalizado, prejudicando o trabalho de 
docentes e demais profissionais de educação, comprometendo-se a atenção, a quietude e a segurança dos 
alunos deste estabelecimento de ensino, uma vez que mesmo nos intervalos as máquinas circulam, sem 
que tenha sido salvaguardada a segurança dos alunos e demais profissionais deste estabelecimento de 
ensino. Paralelamente a essa situação, e dadas as condições atmosféricas verificadas dia 19 de setembro, 
bem como na semana anterior, de queda de chuva, os corredores do 1.º piso ficaram inundados de água, 
pois não foram asseguradas as condições adequadas para proteção do telhado. Esta situação lamentável 
também foi reportada no e-mail enviado ao Sr. Presidente do Município, mencionado supra. Saliente-se 
que, até à data da realização desta reunião, não foi dada resposta ao e-mail enviado para o município. 

• No dia 21 de setembro, a direção, a Presidente do Conselho Geral, algumas alunas pertencentes à Rádio 
Escolar “Tás a ouvir”, a docente de Música responsável por este Projeto na escola e demais docentes do 
Agrupamento participaram no evento “Receção aos docentes e educadores do município” dinamizado pelo 
setor da Educação do Município de Peniche e pelo CfaeOeste, que decorreu no auditório do edifício cultural 
do Município de Peniche. Foi um evento onde, entre vários temas, foram apresentadas partilhas de Projetos 
desenvolvidos nos vários Agrupamentos de Escolas do município ali representados. O nosso Agrupamento 
apresentou o Projeto da Rádio “Tás a ouvir” em desenvolvimento na escola sede há já cinco anos. 

• Foi apresentado pela diretora, para este ano letivo, o nome do docente Joaquim Completo para assessor 
da direção; todos os elementos do Conselho Geral se pronunciaram favoravelmente, ficando ratificada a 
proposta. 

• Uma vez mais, relembrou-se aos responsáveis municipais que se têm registado atrasos dos autocarros em 
alguns percursos, uma vez que há alunos a chegarem à escola sede com, pelo menos, dez minutos de atraso.  
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• Uma Encarregada de Educação questionou os representantes do município acerca da data do início da 
atividade “Saber Nadar”, promovida por aquela entidade, ao que lhe foi respondido que será brevemente 
disponibilizada. 

 

Esta ata em minuta foi aprovada, oralmente, por unanimidade, no término da reunião ocorrida em 11 de outubro 

de 2022. 

A Presidente do Conselho Geral: 

Ana Paula Rodrigues 

 

 

 

 

 


